

La unidad antifascista es la base más sólida de nuestro triunfo sobre los invasores

NOSOTROS

DIARIO de la TARDE. ORGANICO del COMITE de la F. A. I. de LEVANTE

AÑO III - 3.ª SERIE - N.º 23

VALENCIA JUEVES 7 DE JULIO DE 1938

EJEMPLAR: 25 CENTIMOS

Dos años de una guerra cambian la psicología del pueblo, o, para decir con más precisión, no la cambian por completo, sino introducen ciertas modificaciones de acuerdo con su carácter fundamental. Un observador más o menos perspicaz puede divisar actualmente este fenómeno en España. La fisonomía popular ha adquirido algunos rasgos, cuya presencia latente y, como si dijéramos, oculta, no ha sido sospechada antes por nadie. A caballo en los continentes, España sufría siempre oscilaciones entre Europa y África, y el espíritu de la raza ha estado en eterna tensión entre la laboriosa actividad del accidente y el fatalismo impulsivo de la tradición oriental. El futuro encontrará en la historia española la innumerable ejemplos de esta lucha entre dos corrientes diametralmente opuestas.

La terrible experiencia de la guerra no ha acabado con este conflicto interior, pero sí ha fortalecido el influjo europeo en la Península Ibérica. El pueblo español está ahora psicológicamente más cerca que nunca de los demás pueblos del continente europeo. Entre él y ellos se forjan lazos de penetración mutua, y se establece una verdadera mancomunidad de destinos. Todo lo que antes han sido tan sólo abstractas nociones, se viste ahora de carne y llena de sangre. Y por efecto de esta atracción inevitable, el propio pueblo español se asimila diversas capacidades y actitudes que antes alimentaban su curiosidad como patrimonio ajeno.

¿Cómo no darse cuenta del hecho de que en estos dos años el pueblo de España ha revelado al mundo una enorme capacidad calculadora, un formidable tesón combativo, una paciencia de hierro y una resistencia física verdaderamente maravillosa? Todo eso está en evidente contradicción con los gérmenes del fatalismo despreocupado que el viento de los espacios africanos ha sembrado en las tierras hispánicas.

Y caso curioso: Mientras la masa básica está comprendida en este proceso de mutación, sus capas superiores no quieren rendirse a la evidencia, y permanecen en la antigua actitud de una oposición instintiva a todo espíritu de renovación psicológica. EN ESPAÑA, LA MASA HA SIDO SIEMPRE MAS ADELANTADA QUE LOS INDIVIDUOS ESTE ES EL GRAN SECRETO DE LA HISTORIA ESPAÑOLA. El hecho nunca se puso tan de relieve como en el transcurso de estos dos años de guerra. Las anónimas masas del pueblo resisten, luchan y vencerán, no gracias a la sagacidad o a la flexibilidad espiritual de los individuos que se atreven a plasmarla, SINO, A

Consejo Municipal

Abastos

MANANA Y PASADO MAÑANA SE DISTRIBUIRA CARNE CONGELADA

Se pone en conocimiento del público que a partir de mañana viernes, y durante el siguiente día, sábado, se procederá a la distribución de carne congelada a la ciudad con arreglo al racionado de costumbre.

Para esta distribución se habilitarán aquellas carnicerías que por causas ajenas a la voluntad de esta Consejería tuvieron que cerrarse para el racionamiento anterior. Es decir, que desaparecida ya la causa de aquella suspensión estará ya normalizada desde mañana la totalidad de los establecimientos distribuidores que normalmente venían racionando el artículo de referencia.

En su consecuencia, el acoplamiento de carnets para ésta y sucesivas distribuciones será el generalmente ya conocido.

APUNTES TAL VEZ PREMATUROS

ALREDEDOR DE UN PROBLEMA PSICOLOGICO

Por OSCAR BLUM

PESAR DE ELLOS, NO OBSTANTE SU INDOLENCIA RUTINARIA.

Mientras el pueblo, por instinto de conservación, se ha adaptado a las exigencias de la guerra moderna, ha modernizado, como quien dice, su alma, en las alturas, la guerra contra dos imperios más poderosos del mundo europeo se conduce todavía con todos los pormenores de la abulia oriental. Y ESTA CONTRAVERSIA INTRINSECA CONSTITUYE LA VERDADERA CAUSA DE TODOS NUESTROS REVESSES. Aquí los llamados intelectuales piensan en extremos, su imaginación da saltos, rehuyendo la línea de recta ascensional, la voluntad busca a cada instante la línea de menor resistencia.

¿No es asombroso, por ejemplo, el hecho de que toda la maquinaria burocrática de este país trabaja exactamente del mismo modo como si nada hubiese ocurrido en derredor suyo? Ni el ritmo de su trabajo se ha acelerado siquiera un segundo, ni el formalismo de sus "gestiones" ha hecho alguna concesión a las apremiantes exigencias del tiempo. Toda la indolente psicología de las oficinas orientales se dilata

en el ambiente de nuestras jefaturas políticas y administrativas, y bajo el fuego de la metralla enemiga no desaparece ni una sola coma en los laboriosos expedientes de nuestros centros gubernamentales.

¿Y qué decir de nuestros condecorados de consignas políticas? Mientras el pueblo ha comprendido perfectamente que la guerra es una cosa terriblemente seria, los voceros de la opinión pública hacen alarde de una alegría cuyas raíces hay que buscar en los pasmosos cuentos del folklor árabe. ¡Cada nuevo día otra consigna! ¡Y una más exagerada que la otra! De una de ellas tenemos que hablar detenidamente. Los voceros chillan: ¡Los vagos a fortificar! ¡Los presos también! Y todo un ejército reclutado entre la población carcelaria y el hampa criminal va dirigido a las faenas de fortificación. Pero nadie se pregunta: ¿CUANTA FUERZA SERA NECESARIA PARA VIGILAR A TODO ESTE EJERCITO DE VAGOS Y CRIMINALES, DE FACIOSOS

Cárdenas desmiente que se hayan entablado negociaciones

MEXICO.—El presidente Cárdenas ha desmentido que se haya entablado negociaciones entre el Gobierno y las compañías petrolíferas, expropiadas para la vuelta de estas últimas a México.

Doriot, el reaccionario, llega a San Sebastián

PARIS.—El ex comunista y actual reaccionario y dirigente del Partido Popular Francés, Doriot, llegó ayer a San Sebastián, donde fue recibido por el titulado gobernador civil de Guipúzcoa, en representación de los cabecillas rebeldes.

La policía inglesa restablece el orden y verifica numerosas detenciones

HAIFA.—Después de los graves sucesos de anoche, han llegado destacamentos de policía inglesa que han restablecido el orden, practicando numerosas detenciones. Han sido también detenidos diez policías auxiliares que desaparecieron sin previo aviso.

En Haifa se ha declarado la huelga general de protesta por lo ocurrido en Haifa.

Más de un millar suman las víctimas habidas en Kobe

TOKIO.—El número de víctimas a consecuencia de las inundaciones en la región de Kobe pasa del millar.

¿QUE POLITICA...!



Después de todo, nos quedan 50.000 libras esterlinas. Y seguimos interviniendo que no intervinimos, a no ser en los pacíficos "Iyon's" de "Oxford Street".

CUENTAS CON PAGA

LOS VERDUGOS DE CARRASCO FORMIGUERA

"Todo irá bien —decía Gabriel Chevallier— cuando los generales dejen a la Providencia el cuidado de poblar los cementarios."

Gabriel Chevallier se refería con su dicho, no al militar que pone su espada al servicio de la independencia de su país, y es el defensor del tesoro territorial, moral e intelectual de su patria, sino al mathechor de uniforme que recurre a las armas para poner a sangre y fuego el mundo.

Todo irá bien entonces, pero todo irá peor cuando a los generales se sumen las gentes de a pie y les ganen por la mano en eso de abonar la tierra con carroña. Gentes de a pie han sido los que han llevado a Carrasco Formiguera ante el pelotón de ejecución. Hoy nos llega la noticia de sus nombres. Queden aquí clasificados en su ignominia:

José Bru Jardí, carlista, ex jefe de Negociado del Ayuntamiento de Barcelona; Antonio Martínez Tomás, ex redactor de "La Vanguardia" y redactor del "A B C" de Sevilla; José Ribas Seba, mueblista de Barcelona, del gran consejo nacional de Falange; José María Fontana, ex notario de Reus; Juan Mari Romá, abogado; Carlos Trias Bertrán, hijo de Bartolomé Trias, ex gerente del "Correo Catalán" y ex diputado a Cortes carlistas por Vich; Diego Ramírez y José Lluch, los dos abogados de Barcelona.

Estos son los nombres de los testigos de cargo que condenaron a muerte a Carrasco Formiguera, diputado republicano y católico, que creía en Dios y no creía en Franco. Los testigos de cargo son católicos, también a su manera, como el cardenal Gomá, católico de los que creen en Franco.

Fuera de esa lista siniestra hemos de consignar el nombre de un enemigo de la República, hombre de bien: Juan Soler Janer, ex redactor del "Correo Catalán" y concejal carlista del Ayuntamiento de Barcelona, que tuvo la gallardía de negarse a servir de acusador en el proceso.

COMENTARIOS DE LA PRENSA INGLESA

Los ministros --declara el "Daily Telegraph"-- consideran inaceptable la proposición de los rebeldes

LONDRES.—Los periódicos comentan el Consejo de ayer.

El "Daily Telegraph", después de declarar que el Gabinete, "no ha visto en el desarrollo de la situación un justificante de la demanda italiana para la entrada en vigor inmediata del Acuerdo anglo-italiano", añade, refiriéndose a la propuesta de Burgos sobre los bombardeos:

"Los ministros consideran la proposición inaceptable, por estimar que equivaldría al reconocimiento de los derechos de belligerancia a favor de los rebeldes.

Esta decisión está reforzada por la declaración de la Cámara de Comercio británica, según la cual la neutralización del puerto de Almería solamente es insuficiente a todas luces.

Sir Hogson prolongará su estancia en Londres, y creemos saber que en las entrevistas que ha celebrado con Chamberlain y Halifax se ha aumentado el escepticismo de los miembros del Gobierno sobre las posibilidades de eliminar la penetración italoalemana en España antes de que termine la guerra."

El "Times" escribe: "El acuerdo, para ser ratificado, debe ser llevado

do ante el Parlamento, y si éste se halla dispuesto a reconocer el esfuerzo italiano, para respetar el espíritu del acuerdo, tiene también presente que si los barcos bombardeados no eran únicamente ingleses, los aviones que les bombardearon no eran enteramente españoles. Es muy difícil para Chamberlain pedir a la Cámara que apruebe ahora la entrada en vigor del acuerdo sin demostrar al mismo tiempo que está a punto de llegarse a un acuerdo en España. Es difícil por el momento hacer más que asegurar al Gobierno italiano que el de Londres está deseoso de poner el acuerdo en vigor en cuanto sea posible."

"TIMON"

UN ACONTECIMIENTO TRASCENDENTAL PARA LOS ESTUDIOSOS

La EDITORIAL TIERRA Y LIBERTAD anuncia que, próximamente, aparecerá un magnífico volumen, síntesis de orientación política-social. Se trata de una nueva modalidad bibliográfica. ETVL dará mensualmente un tomo, que será imprescindible, a los estudiosos, como asesor en las interesantes materias que abarcará: Sociología, Política nacional e internacional, Economía, Literatura, Arte, Historia social, Biografías, Bibliografías, etc.

Bajo el denominador común de "TIMON" aparecerá una colección de volúmenes, confeccionados en octavo mayor, y contentiendo cada tomo más de doscientas páginas de interesantísimo texto.

El esfuerzo editorial que esta obra representa, llevado a cabo en aras de la cultura de nuestro pueblo, ha de tener calurosa y entusiasta acogida del público que anhela instruirse y orientarse.

LA JUVENTUD ESPAÑOLA NO QUIERE PACTOS DE NINGUNA CLASE

Página JUVENIL

LAS JUVENTUDES LIBERTARIAS Y LOS SINDICATOS

Necesario es decir que después del largo tiempo que las Juventudes Libertarias, al unísono con los Sindicatos, viene laborando, luchando por una misma finalidad: por la emancipación del proletariado, por abolir la esclavitud (aun disfrazada) en el campo y en la ciudad, en terminar de una vez para siempre con los opresores; en síntesis, por la libertad y el bienestar de los pueblos, existen pueblos que no hace al caso mencionar, para que los que adolezcan de este defecto puedan corregirse, en los cuales reina cierta apatía entre Sindicatos y Juventudes.

El militante sueña decir y pensar que los jóvenes son los culpables de esa frialdad; pero en la mayoría de los casos todo lo contrario sucede un sínfin de veces, que cuando las Juventudes necesitan apoyo moral, éste, los militantes superiores, que tienen el defecto de creerse inteligentes en cuestiones sociales —por el mero hecho de tener más edad—, si bien lo niegan de una manera rotunda, coaccionan la voluntad de las Juventudes para poder actuar de tal forma, que al espíritu más voluntarioso se le quitan los deseos de seguir luchando por la causa que siempre hemos procurado llevar adelante en pro de un mañana más justo.

Liméngable es para los Sindicatos que las Juventudes han sido siempre, en todo momento, un gran apoyo para los mismos. Los jóvenes han hecho la propaganda que a los Sindicatos correspondía; han expuesto más de una vez su persona, en época anterior al 19 de julio, en el reparto de manifiestos y octavillas clandestinas. Hoy esa gran muchachada juvenil, con su dinamismo arrollador, vuelve a exponer su vida, que es lo más que puede darse, en holocausto de la libertad.

Al mencionar esto no se trata de pasar factura de la labor de las Juventudes Libertarias en pro de la Organización confederal, no. Todo lo contrario; lo hemos hecho, lo hacemos actualmente y seguiremos haciéndolo, porque somos confederados y queremos, como el primero, a nuestra Organización sindical; pero eso sí, nos lamentamos de que si bien las Juventudes ponen toda su voluntad e inteligencia en efectuar labor en el Sindicato, éste, a su vez, debe prestar a la Juventud el apoyo moral que necesita, con el mismo entusiasmo y voluntad que recíprocamente lo han en éstas.

Los compañeros que asumen la responsabilidad de los Sindicatos no deben creerse superiores a otros por el hecho de pertenecer a un Comité, puesto que, por valorizarse más y querer imponernos el yugo de su superioridad, estamos luchando hoy contra todas las jerarquías existentes dentro del capitalismo español. Lamentable sería que entre nosotros también nos erigieramos en jerarquía.

Intelectualmente, un compañero puede ser superior a otro. Pero si con sus hechos respectivos lo demuestra ante el mismo, es indudable que su inteligencia ha quedado a reducida altura, pues no es concebible que nada sea superior a nadie.

No queremos pecar de machacones, pero, eso, sí, antes de terminar, recordamos a todos los Sindicatos comprensión y tolerancia para con las Juventudes y, sobre todo, para las de reciente constitución. A éstas tienen el deber de ayudarles moral y económicamente, si su situación económica se lo permite.

Comportémonos todos con la alteza de miras necesaria en estos momentos. Obremos conscientemente en afinidad, con sensatez y cordialidad.

AVELINO BLANCO

¡ARMAS!

Y las pedía todo un pueblo, para con ellas aplastar a la fiera fascista. Jóvenes, muchos jóvenes, que corrían de un lado para otro en busca de armas. Mujeres, ancianos, niños, todos en general, querían luchar contra los que traicionaron y vendieron su pueblo con la misma facilidad que hubieran vendido su propia madre.

¿Os acordáis de aquella fecha? ¡Es inolvidable! Ella aparecerá grabada con letras de oro en la historia de nuestro pueblo, y en cuyas páginas gloriosas no faltará, en caracteres de epopeya y gloria, la hermosa palabra: ¡Juventud!

Junto con aquella gesta, tantas otras que la han seguido a través de la conciencia, y en todas la misma palabra, que abofeteará el rostro de los traidores, quienes se darán cuenta que vale un pueblo que cuenta con una juventud libre e independiente. Eso les falta a ellos: juventud. Y todo el pueblo que carece de la alegría y el dinamismo juvenil, no sólo pierde el carácter de pueblo, la alegría, el entusiasmo, sino que pierde guerras y todo cuanto esté puesto en juego.

Nosotros tenemos fe ciega en el triunfo. Por eso, porque contamos con juventud decidida y valiente, que al principio como al fin de la contienda pide armas para defender sus libertades. No hay un solo joven que rehuya su deber de anti-

fascista; tanto si la contienda presenta visos de favor como de adversidad, nuestra querida juventud responde y pide jarmas!

¡Cuánta gloria y admiración tendrán que rendir a esta juventud luchadora, que sabe de avances, de retrocesos, pero que triunfa! Que luchó con pistolas de juguete, con escopetas de barraca y que triunfó contra todo un ejército. Que más tarde maneja todas las armas bélicas y que triunfa también. Que persigue a los emboscados y los descubre y hace justicia. En una palabra: que sabe su deber, como juventud que ama su libertad. ¿Puede decir otro tanto el canalla Franco?

Adelante una vez más, juventud española. Grilemos a los traidores que no tenemos más consigna ni más compromiso que el triunfo, buscado desde el 19 de julio glorioso el grito de "¡Armas!", y éstas, con nuestra fe de juventud luchadora, nos dará la victoria.

EL PUERTO DEL COMITE

PARADEROS

Se desea saber el paradero de la compañera Maximina Bello Blasco; quien tenga noticias de la misma lo comunicará al Sindicato Unico de Oficios Varios, C. N. T., de Dalmiel (Ciudad Libre).

TEMAS JUVENILES

BATALLAS

Era preciso ganar una importante batalla por parte de todos los sectores antifascistas, para acelerar más y más el triunfo de nuestra causa. Y por parte de la juventud no se hizo esperar esta gran batalla: la unidad.

Fundidos en la ALIANZA JUVENIL ANTIFASCISTA, la juventud española emprendió el gran camino que nos había de conducir a la victoria. Era, tenía que ser, precisamente la juventud la que diera el ejemplo, tanto en vanguardia como en retaguardia, y lo logró hasta el extremo de adelantarse a las organizaciones adultas. Sus frutos no se pueden ya repetir, puesto que con orgullo de nuestro pueblo.

Y una demostración más es el reciente Pleno de Consejos Provinciales de la A. J. A. celebrado en Valencia. Sin sectarismos, con entusiasmo de lucha conjunta, en estos momentos difíciles, se han tratado con coraje y gallardía los problemas que la situación nos plantea, y de este planteamiento han surgido acuerdos firmes y concretos, que ni Valencia, ni el resto de España puede marginar de su memoria.

Y estos acuerdos, convertidos hoy en realidad, son la continuación de la primera batalla ganada al enemigo al firmar las bases de esta Alianza.

Hemos de continuar, pues, con todo entusiasmo y lealtad la labor emprendida. La F. I. J. L., por su parte, no consiente trabas en la marcha armónica de la A. J. A., y no dejará escapar un solo detalle que pueda herir en algo a lo que para nosotros supone batalla de importancia, que no puede perder su trascendencia.

Supone la A. J. A. tanto como la himna actuación que podemos presentar al mundo entero, como modelo de toda una juventud rebelde y amante de su independencia. Y esta actuación himna, sólo puede conservarse con limpieza precisamente.

Decimos esto, y en cortas líneas tratamos este tema con el sólo objeto de que toda la juventud se dé cuenta, cada día más, de lo que significa la A. J. A. y la importancia que ésta tiene, por su carácter de batalla ganada también en la guerra, que ha dado bríos para otras batallas, y que terminará por darnos la que más nos interesa: la Batalla del triunfo.

FABERO

Para conseguir que se manifieste tan firme como el 18 de julio y el 7 de noviembre el espíritu antifascista de la juventud y de todo el pueblo, la Alianza Juvenil Antifascista desarrollará una activa propaganda, aprovechando todos los elementos que sean posibles, como la Radio y la Prensa.

El Consejo Provincial de la A. J. A. de Valencia

ha sido reestructurado y en él han entrado a tomar parte para colaborar con todo entusiasmo nuestros compañeros de las Juventudes Libertarias, Eugenio C. Payá, como presidente, y Germán G. Esteve, como secretario militar.

Es indiscutible que, cada día más, la A. J. A. trabajará con entusiasmo y pondrá en juego cuanto esté al alcance de la Juventud para acelerar nuestro triunfo.

Estamos seguros de que el Consejo Provincial de la A. J. A. de Valencia seguirá con entusiasmo las múltiples labores que en estos momentos tiene encomendadas, muy particularmente para la defensa del terreno levantino.

Saludamos al nuevo Consejo Provincial y le deseamos un gran acierto en todas sus actuaciones.



NUESTRO COMPAÑERO MARCOS MARTINEZ, UNA DE LAS MENTALIDADES MAS SOLIDAS DEL MOVIMIENTO JUVENIL LIBERTARIO, ACOMPAÑADO DE MARIANO LENCINA, ANTIQUOS MIEMBROS DEL COMITE PENINSULAR, CON LOS QUE HEMOS TENIDO OCASION DE CHARLAR, HACE UNOS BREVES DIAS, EN LOS FRENTE

REUNION ORDINARIA DEL COMITE REGIONAL DE LA F. I. J. L.

La delegación que se desplazó a la provincia de Castellón dió cuenta del elevado espíritu de sacrificio que anima a la juventud

Bajo la presidencia de la compañera Amelia Jover se ha reunido en el día de hoy, a las seis de la mañana, como acostumbra el Comité Regional de Juventudes Libertarias.

Fué leído el acta anterior por el secretario de Organización, siendo aprobada. Los delegados que se desplazaron a las Provincias de nuestra región informaron de las actividades desarrolladas, y se les dio el informe del magnífico comportamiento de nuestra juventud de la provincia de Castellón no invadida por el fascismo, la cual, pese a los criminales bombardeos que es víctima a diario, continúa en sus labores, unos trabajando en las fábricas y otros en la recolección de la cosecha; en dicha provincia va a celebrarse en breve una Asamblea provincial de todas las Juventudes Libertarias, para tratar diversos problemas que ha planteado a nuestra Organización provincial la marcha que sigue la guerra.

La Secretaría de Organización dió lectura a su circular número 1, que en breve tiene que ser remitida a la región, siendo la misma aprobada.

Los compañeros Germán y Paré, que acudieron a la reunión ampliada del Consejo Provincial de la A. J. A., informan de los acuerdos tomados en la misma. Se destaca del mismo la sustitución del delegado de la J. S. U. que ocupaba la Secretaría de Propaganda, por su obra paratidista desarrollada en el último acto celebrado en esta capital

por el Consejo provincial de la A. J. A., proposición que fue presentada por este Comité Regional y aceptada por el resto de las demás organizaciones, incluso por las J. S. U., el acuerdo de ir a un nuevo accionamiento de Secretarías y el de reorganización del Consejo provincial.

Los delegados en el Comité Regional de la C. N. T. informan de la marcha del organismo hermano confederal, la cual es ascendente.

Se discutieron algunas cosas más de trámite y se dió la reunión por terminada.

Baterías

¡Los hay graciosos! ¡"Mia" tú que un tendero, estafador hasta no poder más, decir que era antifascista porque tenía un cuñado en el frente! ¡Que te ahorquen, so mastuerzo! ¡Y lo dice cuando los agentes le llevan detenido!

—A este paso tendremos que cerrar porque no queda género.

—¡Qué bien si el señor Molina Conejero dejara que pusieran los precios que le diera la gana! ¡Venya ya, canalla!

—¡"Mia" qué de agentes pidiendo docu... entación!

—¡Qué quieres, guapín? ¡Que te dej... tranquilo lucir el cuello pa'jarita? ¡Hale, hale, a fortificar!

—A mi pobre novio le han llevado a fortificar. ¡Póvre "chiquet", con lo dichadito que era para el trabajo!

—¡Verdad que sí? ¡Qué pena... que no le hayan llevado antes!

PRICES

Barrer la retaguardia de elementos emboscados, es una preocupación de los jóvenes libertarios

Información del exterior



PARIS LONDRES

Blum y sus cantinas para pasar el rato

Menos mal que no puede ocurrir que "los republicanos españoles están sometidos a toda clase de trabas, mientras los rebeldes disfrutan de todas las libertades"

PARIS. — Se ha celebrado una reunión popular en la que el conserje municipal Lé Trocquer dió cuenta de su actuación. Asistieron los parlamentarios socialistas de la región parisina, entre ellos León Blum y Paul Faure, y varios millares de militantes.

Blum pronunció un largo discurso en el que hizo historia, "no de la experiencia Blum, ni siquiera de la experiencia del Partido Socialista, sino de la experiencia que la clase obrera y el capitalismo han hecho en ellos mismos desde 1936". Recordó que en 1938 no hubo conquista del Poder por el Partido Socialista, sino ejercicio del Poder por la coalición política de tres grandes Partidos con un programa común netamente definido antes de las elecciones.

Afirmó que la desvaloración fue consecuencia de la herencia legada por los Gobiernos anteriores y añadió que si el Congreso socialista de Royan se comprometió a apo-

yar a Daladier también decidió ampliar el programa de la concentración popular en la marcha hacia adelante, lo que se está realizando.

Hablando de política extranjera el jefe del Partido socialista recordó que ningún partido ha pedido nunca al Gobierno que intervenga en España. Francia estaba resuelta a no intervenir por razones de política exterior y también por las condiciones interiores. "La política de No Intervención, cuando no queríamos ni podíamos intervenir tendía a impedir a la Alemania hitleriana y a la Italia mussoliniana intervenir en sentido contrario. Podéis decir que la política ha tenido éxito o ha fracasado y hasta que fué un engaño o una ilusión, pero no debéis quitarle su verdadero sentido. Los compromisos aceptados debían impedir a Alemania e Italia intervenciones que no podíamos ni queríamos nosotros. Falló nuestro optimismo al creer que los Estados totalitarios respetarían los compromisos que firmaron, pero no podemos aceptar ya un trato injusto y desigual por el cual los rebeldes disfrutan de todas las libertades, mientras los republicanos están sometidos a todas las trabas".

Rindió homenaje a la memoria de Otto Bauer y terminó declarando su convencimiento de que se evitará la guerra porque los socialistas están dispuestos a no dejar que se toque a la independencia de Francia.

El 19 de Julio y S. I. A.

Entre todas las trincheras de todos los frentes, en fecha tan memorable, S. I. A., en colaboración con el pueblo valenciano, repartirá miles y miles de obsequios a nuestros heroicos luchadores

Comentarios a la aplicación del plan británico: Menos palabras y más hechos es lo que desean los combatientes que defienden la independencia de España!

PARIS. — Los periódicos estudian las condiciones de aplicación del plan británico.

León Blum dice en "Le Populaire": "Se han hecho grandes ofrendas en el altar de la aproximación angloitaliana. No importa si la evacuación es real. Extrañará tales consecuencias en la situación española y en el conjunto de la situa-

ción europea, que hay que desejar ardientemente. Ahora bien: la ejecución del plan inglés, aun suponiendo una buena voluntad general, exigirá plazos bastante amplos".

Blum añade que la implantación del control es desigual, en perjuicio de los republicanos.

FRANCIA Y CHINA

El embajador chino pide explicaciones sobre la ocupación de las islas Paracas por tropas francesas

Y le responden que se trata de medidas de seguridad

PARIS. — El embajador de China ha visitado al señor Bonnet para pedir algunas explicaciones sobre la ocupación de las islas Paracas por tropas francesas.

El señor Bonnet ha declarado que se trataba solamente de la adopción de medidas de seguridad para los barcos mercantes de todas las nacionalidades.

Sindicatos, Colectividades:

Las suscripciones y donativos que recojáis están destinados para que en la fecha del 19 de julio los combatientes españoles tengan unos momentos de alegría. Ayuda a S. I. A. en esta obra Paz 29 segundo

Los exequias de Otto Bauer
Asistieron Blum, De Brouckere, Abramovitch, Dormy, Faure y Ziromski

PARIS. — Esta mañana han tenido lugar en el cementerio del Père Lachaise las exequias del ex

BRUSELAS
Es aprobado el proyecto de ley referente a seguro contra el paro

BRUSELAS.—La Cámara ha aprobado el proyecto de ley relativo al seguro contra el paro, que representa un gasto anual de 900 millones.

A consecuencia de las inundaciones se hundió un grupo escolar

TOKIO.—En Koba, a consecuencia de las inundaciones, se ha hundido un grupo escolar, pereciendo ahogados o entre los escombros 630 alumnos. Durante las inundaciones han muerto cuarenta europeos.

LA IGLESIA ANGLICANA

El arzobispo de York y otros dignatarios eclesiásticos protestan contra las bárbaras agresiones de que son objeto los barcos británicos

Y hacen una serie de consideraciones morales y políticas

LONDRES.—El arzobispo de York, juntamente con otros diez obispos y muchos dignatarios de la Iglesia angélica, han firmado una declaración insistiendo cerca del Gobierno para que adopte medidas eficaces para terminar con las bárbaras agresiones de que son víctimas los barcos británicos en los puertos españoles por los aviones al servicio de los facciosos.

La declaración dice, especialmente: "Creemos que el Gobierno debe actuar de manera eficaz para terminar con estos atentados, incluso si su actitud encerrase riesgos considerables.

No somos los calificados para hacer sugerencias respecto a los medios que deben ser empleados, pero nos anima el éxito del acuerdo de Nyon, a pesar que las dificultades no son muy grandes y que la firme reafirmación de los principios mo-

rales no encerraría fatalmente el peligro de la guerra."

Los firmantes ponen de manifiesto, que representan la opinión de una gran multitud de ingleses, e insisten en la necesidad de antepo-

FANTASIAS ITALIANAS

No es verdad que la aviación extranjera haya puestofuera de combate a varias unidades de la flota española

LONDRES.—La Embajada de España desmiente categóricamente la noticia publicada por un periódico italiano, según la cual la aviación extranjera al servicio de los rebeldes había puesto fuera de combate el 17 de junio pasado varias unidades de la flota española en el puerto de Cartagena.

Dichos buques no han dejado de prestar servicio un solo día.

Voces esquizofénicas

La escarlatina nazi antisemita

BERLIN. — La hoja antisemita "Der Stürmer" invita a todas las ciudades del país a imitar el ejemplo de Innsbruck, donde todos los comercios judíos están señalados con cartelones amarillos.

El periódico ataca violentamente a la "Gaceta de la Nobleza Alemana", a la que acusa de simpatizar con los judíos por haber rechazado la acusación de que los Habsburgo tienen sangre judía en sus venas.

Finalmente califica de traidor al pueblo y de criado de los judíos a uno de los fundadores del partido

Bélgica informa a la Comisión parlamentaria

LONDRES.—El Comité parlamentario nombrado para investigar en el asunto Duncan Sandys, se ha reunido esta tarde para escuchar al ministro de la Guerra, Hora Belisha.

nazi en Dinamarca, que condenó recientemente los ataques contra los israelitas.

Cartelera de Espectáculos

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía de zarzuela y opereta española. Primer actor y director, Juanito Martínez. Primer actor cómico, Carlos Garriga.—Mañana 4 tarde: La grandiosa opereta en tres actos, "Eva". A las 7 tarde: La zarzuela en un acto "La tragedia de Pierrot", y reposición de la grandiosa zarzuela "El perro chico".

APOLO.—Compañía de comedias castellanas. Primer actor y director, Pep. Alba. Primera actriz, María Cañete.—Mañana, 4 y 7 tarde: La comedia en tres actos de Luis Fernández de Sevilla y Anselmo C. Carreño, titulada "Esta noche me emborracho". Gran éxito de risa.

RUZAFÁ.—Compañía de revistas. Primer actor y director, Eduardo Gómez.—Mañana, 3'45 y 6'45: "Las Tocas". La revista de moda; la de más gracia y de más éxito hasta la fecha; estupenda presentación.

ESLAVA.—Primer actor y director, Soler Marl. Primera actriz, Milagros Leal.—Mañana, a las 4 tarde: "¡Qué más da!". A las 7 tarde: "La fiera domada".

ALKAZAR.—Compañía de comedias.—Primer actor y director, Vicente Mauri.—Mañana, 4'15 y 7 tarde: "Tu mujer es cosa mía". Último día.

LIRICO.—Compañía de zarzuela. Primer actor y director, Pepín Fernández.—Hoy jueves, a las 6'45 tarde: "La verbena de la Paloma", por Barbarroja, Fencl, Wieden, Boti, Fernández, Baraja, Sanchis, Manzano, Villasante y demás partes, y "La moza del Carrascal", por Raga, Naválon, Wieden, Agullar, Murillo, Baraja y Gallach.

SERRANO.—Compañía comedias. Primer actor y director, Marti-Pierrá.—Hoy, 7 arde: "Atrévete Susana". Mañana, 7 tarde: "Atrévete, Susana". Exito monumental.

EDEN CONCERT.—Todos los días, 4 y 6'30 tarde: Grandioso programa de variedades selectas

SECCION CINES

RIALTO.—"El circo" y "Los marineros de Cronstadt".

ner a todo la autoridad de la ley internac.onal.

"El pueblo —dicen—, se muestra inquieto por saber si la política exterior del Gobierno y el rearme están fundados en verdaderas bases morales.

Afirmamos solemnemente que la guerra, desencadenada para la defensa del derecho internacional, es moralmente más justificable que la guerra que defiende los intereses económicos."

Después de declarar que los armamentos cuyo empleo no sean para defender los principios de la moral, bien definidos, no se justifican, el manifiesto de los obispos y altos dignatarios de la Iglesia angélica termina diciendo: "Tememos que la tendencia de los recientes acontecimientos conduzca al abandono gradual de todos los principios morales, y se termine con la adopción del oportunismo, como guía de todas nuestras acciones. Reconocemos la obligación primordial de evitar la guerra si tal cosa puede hacerse sin traicionar los principios, pero estimamos que el mayor mal sería la anarquía internacional, la cual, inevitablemente, nos llevaría a la guerra

LONDRES.—La Embajada de España desmiente categóricamente la noticia publicada por un periódico

Madre, novia, hermana:
Tus hijos, tu novia y hermanos cierran con su sangre el paso al invasor. S. I. A quiere celebrar con obsequios la noble gesta del 19 de julio. Colabora con un objeto de regalo y entrégalo a Paz, 29, segundo.

UN HECHO HEROICO Y SIGNIFICATIVO

Los invasores NO PUEDEN VENCER

Muchas veces hicimos esta rotunda afirmación. Los fascistas, a pesar del territorio que han arrebatado a las fuerzas del pueblo, no pueden sojuzgar el espíritu libre de la raza española. Todos los grandes efectivos guerreros que utilizan en sus manobras no producen más que resultados momentáneos, pero carecen en absoluto de solidez. Ante la rebeldía latente de los proletarios, que no pueden soportar esa castración de sus voluntades, la influencia enemiga va siendo minada de sensible manera y nada tendría de particular que, llegado el caso, fuese derrumbada de un modo definitivo.

En las montañas de Asturias los trabajadores siguen luchando intensamente contra las hordas de la reacción. Son muchas las dificultades con que tropiezan estos héroes, materialmente acorralados, pero, no obstante, van minando lentamente la consistencia del enemigo, vigilante y poderoso. Cuando menos se espera, un certero golpe, propinado por los revolucionarios, quebranta notablemente la retaguardia de los invasores. Las medidas que éstos emplean para sofocar las manifestaciones esporádicas de los proletarios no reducidos son, verdaderamente, brutales y temibles. Sin embargo, la férrea fortaleza de nuestros compañeros no se amilana, y cuanto mayores son los peligros, más crecen las ansias de exterminar a quienes pretenden gobernar nuestro país, asentándose sobre el pedestal de tan bárbaros procedimientos.

Según las Agencias Informativas, dos soldados asturianos han pasado recientemente por Irún, la frontera francesa. Llegaron hasta allí después de dos meses, empleados en caminar a través de las montañas. Cada uno llevaba, como compañera in-

separable, una ametralladora, no por la defensa que con ella pudieran hacer en caso de peligro, sino, más bien, con el subconsciente propósito de aportar un arma para la causa del pueblo. La hazaña, verdaderamente asombrosa, no puede ser más significativa y se presta a una serie de consideraciones, de las que se deducen las posibilidades enormes que los trabajadores abriga para derrotar al fascismo.

Los soldados asturianos, que desde las montañas de aquella región consiguieron llegar a la frontera francesa, demuestran notablemente la situación en que se halla la retaguardia enemiga. Estos hombres tuvieron que recorrer numerosos kilómetros, y no cabe duda que tropezarían, durante dos meses de peregrinación, con serios inconvenientes. ¿Quién se encargó de aillar el complicado y azaroso camino? Nadie determinado, sin duda, porque los dos compañeros no tendrían ocasión de preparar su itinerario. Se lanzarían a la ventura, desearían en cualquier parte, demandarían socorro en donde lo deparase la ocasión. La circunstancia de ir provistos de sendas ametralladoras no los auxiliaría, ciertamente, para ocultar su filiación y sus deseos. ¿Quién les ayudó, pues? Algo genérico, colectivo: el espíritu profundamente antifascista del pueblo español, la solidaridad inmensa que se manifiesta en nuestro país cuando se defiende su independencia y su libertad.

Este hecho, heroico y magnífico, lo celebramos a la consideración de todos. Quien dude, ante casos semejantes, de nuestra victoria final, carece, en absoluto, de sentido común.

EL RITMO DEL MUNDO

Perspectivas de Hitler en Suiza
La cosecha de Mussolini.-Francia defiende la Indochina ocupando la isla de Hainan.-El plan del Comité de Londres

Por ABRAHAM GUILLEN

No hace mucho tiempo, en una serie de artículos que constituía una introducción a la política internacional, definimos, a la vista de los hechos, los fines militares del III Reich. Nuestras palabras de entonces son más precisas ahora, cuando Hitler se prepara a descargar un golpe de fuerza contra el principado de Leichtenstein, enclavado geográficamente entre la margen del Rin y los Alpes tiroleses. Realmente este pequeño Estado no viene a resolver, con su anexión a Alemania, ningún problema de carácter económico. La ocupación de Vaduz por tropas alemanas puede llevarse a cabo poniendo en acción un batallón de infantería. Tal es la importancia militar de esta diminuta nación, que cuenta en extensión territorial con unas decenas de kilómetros cuadrados. No creemos que el Führer limite todas sus ambiciones territoriales a la conquista del aludido principado. Más bien Hitler se propone la provocación de un nuevo hecho consumado y además continuar profundizando, a través de Suiza, en dirección a la frontera francesa. Por otra parte, el compinche Mussolini puede disponer de unos cuantos kilómetros más de frontera alpina que le unan directamente al ejército alemán. De este modo el ataque oriental contra Francia tendría más posibilidades de éxito. El III Reich quiere operar militarmente contra Francia de distinto modo que el Estado Mayor del kaiser. La frontera francesa, al Norte y Noroeste, presenta serias dificultades, a causa de las fortificaciones Maginot, que se extienden a todo lo largo de ésta. Los objetivos sobre territorio francés presentan una programación más asequible por Niza, Saboya, los montes del Jura y Basilea. De esta manera, el ejército italoalemán, haciendo desaparecer del

mapa a Suiza, intentaría una ofensiva brutal para pasar de la zona montañosa de las fronteras italo-francesa y franco-suiza hasta la llanura del Ródano. De otro lado, Berna y Ginebra son dos campos de aviación magníficos, próximos a París, desde donde la aviación italoalemana puede bombardear las principales poblaciones de nuestra vecina República. En caso de guerra, las primeras agresiones se realizarán por bombardeos intensivos de la aviación. Como Italia y Alemania no renuncian a la guerra contra Francia, es probable que la anexión de Leichtenstein tenga una doble finalidad de continuar el avance de las tropas alemanas, atravesando Suiza, hasta colocarse a la altura del lago de Ginebra y de Neuchatel.

Roma y Berlín están completamente de acuerdo respecto a sus puntos de vista militares. Por eso Mussolini, al hablar de la cosecha italiana, dice "que este año es inferior en cantidad a la del año pasado, pero superior en calidad".

El duce se refiere a la cosecha de sangre prolífica que de un momento a otro puede empezar a derramarse en los campos de Europa. El dictador de Roma añade "que el pueblo italiano tendrá pan. Pero si no lo tuviese, nunca se rebajaría a pedir la menor ayuda al extranjero". Esta bravuconada tiene a crear en los medios italianos un estado de opinión favorable a la guerra en defensa del derecho a la vida económica de Italia. La maniobra de Mussolini no puede estar más clara. Precisamente, al discutir el pacto angloitaliano, el duce ha declarado "tabú" la cuestión de una alianza con Francia. Y es que Hitler le ha cursado, ya todos los planes militares de ataque sobre Francia. Mussolini se halla comprometido y cogido entre las tenazas del eje Berlín-Roma. Italia ha ido demasiado lejos; por eso ya no puede volver la vista al camino que conduce por París a Londres.

Francia se da cuenta del peligro que corre, no solamente en Europa contra dos rivales poderosos como Italia y Alemania, sino que mira al Japón en Oriente, que forma el lado del triángulo fascista europeo. Por lo mismo, el Gobierno Daladier acaba de firmar el Acuerdo franco-turco, que es una muralla colocada en el Oriente europeo para cortar en seco la zona de expansión territorial italiana. Este pacto es un complemento del Tratado franco-soviético, de efectos militares en Oriente y en Occidente. La diplomacia francesa tampoco pierde el tiempo en discusiones sin eficacia. Se presta a la defensa de su territorio nacional y de sus posesiones coloniales, buscándose potentes alianzas militares. Con estos refuerzos Francia, ante el peligro de que la isla de Hainan fuese ocupada por los japoneses, se ha adelantado al imperialismo nipón, reforzándola militarmente. El Gobierno Daladier cierra el golfo de Tonkin a la expansión japonesa para defender la importantísima colonia de Indochina, de donde los franceses se nutren de las más importantes materias primas para la industria de la metrópoli. "Manchester Guardian", aludiendo al conflicto francojaponés, dice "que el Gobierno francés ha obrado muy cuerdamente ocupando el archipiélago de Paracel". "Francia—agrega— cuenta con el apoyo total de la Gran Bretaña". Nosotros le añadimos la incommensurable ayuda de Norteamérica, que se ha colocado en una postura intrasigente frente a la invasión japonesa en China. Washington, con su innumerable escuadra, está dispuesto a que Tokio, en el momento más oportuno, dé marcha atrás, o, por el contrario, tendrá que aceptar la guerra. Por eso Norteamérica está interesada en romper el eje Berlín-Roma para imponer condiciones a Tokio. Este es el verdadero fondo de los discursos de Roosevelt en defensa de las democracias occidentales.

A la vista de este panorama de la política mundial se explica que el plan de la No Intervención haya sido acogido con reservas en Berlín; que en los medios británicos no se piense en una anticipación de derechos de beligerancia a Franco hasta fines de año; que el Acuerdo angloitaliano no pueda ser ratificado antes de llegar a un arreglo de la cuestión española y que la guerra sea el producto de todo este maremágnum de la política internacional.

MOTIVOS

No hay momento que descuidar

Se aproxima la fecha del 19 de julio, en la cual los traidores generales y políticos se lanzaron a destrozar el suelo español. Nada hubieran avanzado en terreno de conquista si no hubieran tramado la traición pensando con Mussolini e Hitler, con la ayuda de los cuales pretendían arrebatarnos a España. Cuantos nos hemos comportado con lealtad hemos puesto cuanto nos ha sido posible para que esos traidores no avanzaran un palmo de terreno.

A Valencia hay que defenderla con tesón, con denuedo y heroísmo. El por qué, lo sabemos todos. Y más que nadie aquellos que ostentan cargos oficiales, de Sindicales y partidos políticos, cuya misión es alentar al pueblo y obrar en consecuencia para que no deserte nadie de su puesto de compromiso, dando ellos el ejemplo, porque nada hay de más eficacia que ver a los orientadores y dirigentes en la vanguardia de la lucha.

En estos momentos se necesitan todos los esfuerzos de los que están decididos a mantener la batalla y ganarla. A ganarla debemos encaminar nuestros pasos, sin discutir ni regatear una gota de sangre ni una vida, como no la escatiman aquellos que se hallan en el frente luchando contra un

enemigo diez veces superior. Valencia no puede caer bajo las criminales bayonetas de los invasores.

La influencia de nuestras convicciones libertarias debe pesar sobre todos los sectores políticos y sindicales, porque llevamos en la médula de nuestro vivir el sentido de la lucha, de la cual no hemos desistido nunca, aunque hayamos sucumbido en ella. Siempre hemos dado la nota de consecuentes, y no ha de ser ahora cuando hayamos de claudicar sin pagarnos el todo por el todo. La vida, nuestra vida, ha estado llena de sacrificios, convirtiéndonos en eternos prisioneros de la consecuencia, y la consecuencia ha sido la que nos dio el crédito conseguido en el pueblo.

El momento debe ser aprovechado en la defensa de nuestro suelo y de nuestra libertad; Valencia debe hacer lo que Madrid ha hecho. Trabajar, trabajar por la defensa de Valencia debe ser nuestra primordial finalidad. Recordemos la epopeya de Sagunto, como otra más de tan brillante historia para las libertades de los pueblos. Valencia necesita estar a la altura de todos los heroísmos.

Que nadie retroceda en el cumplimiento del deber, y cumpliendo todos habremos ganado la ba-

taña. De nuestro comportamiento depende todo el porvenir. No perdamos de vista el momento en que se vive; él nos dará la victoria. Hay, pues, que poner toda nuestra alma para que la victoria no se frustre.

EMILIO MISTRAL

Parte Oficial de Guerra

EJERCITO DE TIERRA

LA MAGNIFICA RESISTENCIA DE NUESTROS BRAVOS COMBATIENTES IMPIDE QUE EL ENEMIGO AVANCE. LA "GLORIOSA" DERRIBA EN COMBATE DOS APARATOS ITALIANOS

En el sector Occidental nuestras fuerzas han rechazado totalmente los ataques facciosos contra la cota 1.161 de la zona de Campillo. También en el de Vallbona fué completamente neutralizado un golpe de mano enemigo a la cota 1.168.

Los intentos rebeldes contra nuestras posiciones del N. O. de Sueras, en el sector de Tales, fueron vigorosamente rechazados, sufriendo el enemigo muchas bajas.

En la zona Oriental las fuerzas al servicio de la invasión, fuertemente protegidas por su aviación, atacaron con dureza nuestras posiciones del Sur de Artana, siendo energicamente contenidas. Los ataques a Santa Bárbara y demás posiciones leales de Villavieja fueron asimismo rechazados totalmente por nuestros soldados, sufriendo el enemigo duro quebranto.

Ayer, en combate aéreo sobre este frente, fueron derribados dos aparatos italianos. Nosotros perdimos un caza, alcanzado por los anti-aéreos enemigos.

En los demás frentes, sin novedad.

FRENTE DE LEVANTE

Trece trimotores extranjeros arrojaron gran cantidad de bombas a la altura del puerto de Barcelona, San Adrián y Badalona

La aviación extranjera al servicio de los facciosos bombardeó, a las 22 horas de ayer, la carretera de Barcelona a Valencia, a la altura de Puzol, ocasionando víctimas entre la población civil.

A las 2250 tres hidros procedentes de Mallorca bombardearon y ametrallaron Benifayó, Silla y Algemesi. También agredieron Alcañiz y Perelló.

A las 2342 trece trimotores extranjeros arrojaron gran cantidad de bombas a la altura del puerto de Barcelona, San Adrián y Badalona. Todos los explosivos cayeron al mar, sin causar daños.

AVIACION

El Pacto de unidad de acción de las dos Sindicales

BARCELONA.—Se ha hecho público el pacto de unidad de acción firmado por las Federaciones locales de Barcelona de la U. G. T. y de la C. N. T.

Se declara en el mismo que el Comité de Enlace se halla identificado y dispuesto a cumplimentar los pactos de unidad establecidos por los Comités de Enlace Nacional y Regional de las dos Centrales sindicales.

En consecuencia se ha elaborado el mencionado programa para regularizar en Barcelona las normas por las cuales han de seguir los

Sindicatos respectivos las bases de este pacto local.

El programa redactado atiende a los siguientes puntos: Los Sindicatos y la guerra; Industria, abastecimientos; relaciones entre los obreros de las dos Centrales.

En las bases adicionales se determina que se crearán todos los Comités de Enlace de Sindicatos de Industria necesarios.

Se aboga también en el programa para fomentar el movimiento cooperativista de consumo al por menor y ampliación de los comedores económicos próximos a los lugares de producción.

Hoy se cumple el aniversario del comienzo de las hostilidades

SHANGHAI.—Hoy se cumple el aniversario del comienzo de las hostilidades.

En las primeras horas de la mañana se han registrado siete atentados, a tiros o con granadas, contra japoneses o traidores a China.

Se temen nuevos atentados en el curso de la jornada.

El Japón protesta contra la ocupación por los franceses de las islas Paracels

TOKIO.—El viceministro de Negocios Extranjeros, Horinuchi, ha entregado al embajador de Francia la protesta del Japón contra la ocupación por los franceses de las islas Paracels.